

北京市及时处理一起医疗器械违法宣传案

本刊讯 日前,北京市食品药品监督管理局在对批准的广告发布情况进行日常检查时,发现正安(北京)医疗设备有限公司的产品“半导体激光治疗仪”以“正安三高激光心脑血管治疗仪”的名称,在赤峰某电台连续播放表示功效断言的广告,并利用患者名义和形象为产品功效作证明。半导体激光治疗仪是直接面向消费者个人使用的第三类医疗器械,此广告违反了《医疗器械广告审查发布标准》的规定,对消费者具有极大的误导性。北京市食药监局及时约谈该公司主要负责人,给予行政告诫,同时调动区县食药局的监管力量,对该产品的生产企业及分布于8个区县的在京代理商进行了集中突击检查,从产品的生产管理、购销渠道、相关资质等方面的合规性进行逐一排查,理清理顺了产品的经销方式,发现并纠正了违规宣传等行为。✍ (闫杰)

北京市西城区广内4家医疗器械经营者收到责令改正通知书

本刊讯 2014年3月2日至7日,北京市西城区广内食品药品监督管理局对所辖区内直接面向公众销售医疗器械的经营主体进行了专项检查。专项行动开展以来,广内食药监管所共出动执法人员45人次,执法车辆10车次,检查医疗器械经营主体16家。其中,零售药店8家、医疗器械门店5家、性保健用品店2家、体验店1家;合格12家,对轻微违法行为的4家经营主体制发了责令改正通知书。✍ (周宾)

北京市石景山区金顶街综合执法取缔一非法活禽交易点

本刊讯 2014年3月6日,北京市石景山区金顶街食品药品监督管理局联合区动物检疫部门、金顶街城管分队等有关执法部门对辖区内的模金顶农副产品市场及周边贩卖宰杀活禽行为进行了专项整治行动。整治行动共出动执法人员16人次,车辆3台次,现场取缔了市场外一露天流动非法活禽交易点,暂扣活鸡8只,鸽子5只。执法人员当场对违法人士进行说服教育,并拆除了宰卖活禽的广告牌,及时消除了辖区食品安全隐患。✍ (黄武)

北京市高新医院已纳入药物滥用监测网络

本刊讯 北京市药品不良反应监测中心药物滥用监测科与北京市朝阳区食品药品监督管理局药品监管科,于日前一同走访北京市高新医院沟通药物滥用监测工作。该院自2013年底新增自愿戒毒康复项目,根据有关文件要求,应按规定上报药物滥用监测调查表。北京市药品不良反应中心就如何上报《药物监测调查表》进行了指导和培训,并赠送了《药物滥用与药物滥用监测》培训教材,同时高新医院也指定了监测联络员负责此项工作。自此,北京市高新医院将作为自愿戒毒机构纳入北京市药物滥用监测网络,成为北京市药物滥用监测工作数据来源的重要补充。✍ (药讯)

北京市门头沟区潭柘寺镇食药监管所完成食品经营主体无证户调研工作

本刊讯 为消除潜在的食品安全隐患,北京市门头沟区潭柘寺镇食品药品监督管理局于近期开展了“无证经营户”调研工作。此次调研工作历时25天,出动执法人员150余人次,出动执法车辆30车次,足迹遍布整个辖区。本次调研过程中,执法人员共登记详实信息21条,发放宣传材料21份,制作并送达《违法行为告知书》21份,制作《监督意见书》21份,填写“无证餐饮无证流通调查表”21份,进一步掌握了辖区经营户的分布、卫生状况、经营范围、从业人员信息等真实情况。✍ (毕博)

北京市食药监局开发区分局2014年医疗器械产品抽检工作将突出风险控制

本刊讯 日前,北京市食品药品监督管理局开发区分局2014年度医疗器械抽检工作实施方案制定完成。按照工作部署,开发区分局2014年度医疗器械抽检任务总数量为9批次。其中,生产企业和医疗机构抽检任务为7批次,经营企业抽检任务为2批次。抽样品种以常用医疗器械为重点,同时兼顾医疗器械类型,突出风险控制,抽检产品全部送北京市医疗器械检验所完成检验。该分局将严格按照市局工作要求,逐步推进工作进度,确保有计划、有步骤地完成医疗器械抽检任务。✍ (朱珠)